

---

# Dvanáct účinných zbraní proti myším

---

## Dvanáct účinných zbraní proti myším



Chci se zbavit myší - řeknete prodavači v drogerii, hobbymarketu, zahrádkářských potřebách či zahradnickém centru. Pravděpodobně vám nabídne několik možností pro boj s hlodavci.

V kamenných a také internetových obchodech seženete elektronické plašiče hlodavců, které však obvykle odpudí i jiné živočichy. Malé krabičky vydávají ultrazvuk, jež slyší myší ucho, ale lidské ne. Přesto by se lidé ultrazvuku neměli vystavovat, může to škodit.

Nebo se z „myšoplašů“ naopak linou velmi hlasité tóny. „Důležité je, aby zvuky měly silnější intenzitu, jinak nemohou vůbec působit,“ upozorňuje František Sedláček, odborník na hlodavce z Přírodovědecké fakulty Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích. „Plašiče musí mít dostatečný výkon. Tužková baterie na několik měsíců je nanejvýš podezřelá.“ Ceny přístrojů se pohybují podle výkonu od 200 do 1 200 korun.

Milosrdnější domečkové pasti

Kdyby myši na plašič nereagovaly, můžete zkusit chytit je do pastí. V obchodech seženete klasické dřevěné pastičky za cenu okolo deseti korun za jednu, nebo můžete vyzkoušet některou z vylepšených variant - plastovou či kovovou, které jsou jen o něco málo dražší. Všechny tyto pasti myši ihned zabijí, někdy také zmrzačí.

Pokud nechcete být myším vrahem, kupte si past ve tvaru domečku. Můžete do ní na jednu návnadu chytit několik živých myší najednou. Dostanou se úzkým otvorem dovnitř, ale ven už ne. Potom je možné zvířata vypustit odklápěcí brankou kamkoli do přírody. Stejně funguje i trubková pastička nebo dřevěná překlápěcí past či kovové klece. Podobná je i nabídka pastí na potkany a krysy, výrobky jsou však o něco větší než ty myší. „Čelistové pasti a ty s lepem jsou však zakázané,“ upozorňuje Josef Duben, tiskový mluvčí Státní veterinární správy.

S jedy opatrně

V případě, že plašič ani pastička nepomohou, nabízejí se jedovaté návnady. Není to však právě nehumánnější řešení. Chemické přípravky neúčinkují hned, ale za tři až deset dní. Když totiž myši najdou novou návnadu, která je láká sladkou vůní, vyšlou jednu, aby ji vyzkoušela. Dva dny vyčkávají, zda „ochutnávač“ neuhyne. Pokud ne, vrhnou se na návnadu všechny. Myši se po požití přestane srážet krev a zvíře vnitřně vykrváčí. Některé chemické přípravky však obsahují speciální látku, která myš nerozloží, ale vysuší, takže je jednodušší se hlodavce zbavit.

Většina výrobků se dá použít na hubení hlodavců, jak myší domácích, tak i krys a potkanů. Pozor na to, že kdyby některé z nich sežrali pes nebo kočka, mohou se otrávit. Existují však přípravky s nahořklým chuťovým odpuzovačem, po nichž budou zvířata zvracet, jed na myši se jim však nedostane do organismu a otrava jim nehrozí. Na každém z prostředků je napsáno, zda může uškodit domácím zvířatům.

Hubící chemii koupíte nejčastěji ve formě granulí či zrněk obilí napuštěných účinnou látkou. Seženete však i takzvané měkké návnady, což jsou pytlíčky s jedem, které dlouho vydrží a odolají počasí. Proto se hodí i do vlhkých prostor - okolo domu, na zahradu, do vlhkých sklepů. Do zatopených sklepů či do domů stavěných na zelené louce, kde dříve bylo pole a myši tam bývá hodně, jsou vhodné parafínové bloky. Jed je smíchaný s umělým voskem a obilnými zrnky. Existují i jedovaté pasty a prášky k přípravě návnad.

Jedy na hlodavce je doma nejlepší skladovat na vyšších policích, aby se k nim nedostaly děti či domácí zvířata. „V obchodech najdete chemické přípravky proti hlodavcům vystavené na policích mezi ostatními výrobky. Dříve musely být zamčené,“ vysvětluje Libor Tůma z firmy Unichem Agro CZ s tím, že jedovaté návnady je možné brát do rukou, ale pak je třeba se umýt. V balení některých produktů najdete i tenkou rukavici, již si před prací s jedy nasadíte.